
ATTI CONSILIARI 1 REGIONE PIEMONTE

X LEGISLATURA - RESOCONTI STENOGRAFICI - SEDUTA N. 135 DEL 24/03/2016

(I lavori iniziano alle ore 14.38 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata,
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

*****

OMISSIS

Interrogazione a risposta immediata n. 992 presentata dal Consigliere Campo,
inerente a "Servizio di trasporto pubblico sospeso nei periodi non scolastici nei
Comuni della Langa"

PRESIDENTE

Esaminiamo ora l'interrogazione a risposta immediata n. 992, presentata dal Consigliere
Campo, che ha la parola per l'illustrazione.

CAMPO Mauro

Grazie, Presidente.
Stiamo parlando di uno degli effetti degli ultimi tagli al TPL. Tagli effettuati, tra l'altro,

in modo molto disomogeneo, tant'è che alcune aree della provincia di Cuneo - in particolare la
comunità collinare della Langa e del Barolo (un'Unione di Comuni) - rimangono
completamente sprovviste di trasporto pubblico locale su gomma durante i periodi di vacanza
scolastica. Infatti, al di fuori del periodo dei servizi obbligatori per legge legati agli studenti,
non vi sono servizi di trasporto pubblico locale.

Ricordo che si tratta di aree svantaggiate: aree collinari, assimilabili ad aree marginali.
Peraltro, stiamo parlando di cifre pienamente sostenibili nelle pieghe del bilancio del trasporto
pubblico regionale.

Sul tema in oggetto si fece anche un incontro all'inizio del 2015 con l'Assessore Balocco, i
Sindaci dei Comuni coinvolti e i responsabili di GTT che garantivano il servizio sul territorio.
Tale incontro fu molto fruttuoso: l'Assessore si impegnò a ripristinare il servizio minimo su
quelle tratte. Stiamo parlando di un complesso di 38 mila Km per le linee Alba-Serralunga-
Roddino-Monforte, Alba-Barolo-Novello-Monchiero e Alba-Roddi-Grinzane Cavour-Sinio. Sono
tutte aree di un discreto interesse turistico, tant'é che l'anno scorso, in epoca di Expo, la
Regione ha supportato queste linee con dei bus turistici, con dei biglietti dal costo di 10-15
euro l'uno.

A fronte delle continue rassicurazioni (abbiamo chiesto costantemente quando si
intendesse ripristinare quanto promesso), i risultati non ci sono ancora stati, tant'é che anche
in questo periodo di Pasqua non è prevista la programmazione del trasporto pubblico locale su
quelle linee.

Chiediamo, pertanto, quando si pensa di dare stabilità e pieno ripristino al trasporto
pubblico essenziale per queste popolazioni, su questi territori.

Grazie.

PRESIDENTE

La parola all'Assessore Balocco per la risposta.
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BALOCCO Francesco, Assessore ai trasporti

Grazie, Presidente.
Ricordo benissimo quell'incontro avvenuto a Monforte.
Ricordo che mi ero assunto degli impegni e risulta che siano stati assolutamente

mantenuti. Di questo ne ho avuta piena consapevolezza e riconoscimento da parte di Sindaci
interessati.

Immagino che lei sappia che io faccio riferimento, prima che a lei, pur essendo un
autorevole rappresentante del territorio, ai Sindaci del territorio e, da questo punto di vista,
mi pare di non aver avuto nessuna recriminazione sul dato.

Per quanto riguarda l'aspetto tecnico, anche gli uffici mi confermano che questa linea,
per il 2016, manterrà lo stesso programma già verificatosi nell'estate 2015. Il servizio estivo,
quindi, nel periodo post-scolastico, sarà garantito, se non per una settimana ad agosto.

*****

OMISSIS

(Alle ore 15.25 il Presidente dichiara esaurita la trattazione
delle interrogazioni a risposta immediata)

(La seduta ha inizio alle ore 15.30)


